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En la libreta, marcando únicamente número
de ejercicio y letra a, b, c.

1. En El río serpenteaba la ladera de la montaña y se despeñaba un poco antes del camino se hace una 
descripción: a) Objetiva. b) Subjetiva. c) Científica.
 2. Entre los rasgos lingüísticos propios de la descripción se encuentra: a) La presencia de verbos 
copulativos. b) La presencia de verbos que indican acción. c) La presencia de verbos en infinitivo. 
3. Indica cuál de las siguientes afirmaciones sobre la descripción no es correcta: a) La descripción 
asume diferentes funciones según el texto en el que se integre. b) La descripción dice con palabras cómo son
las realidades, las sensaciones y los sentimientos. c) La descripción sirve para convencer de algo en un texto 
expositivo.
4. Frente a la narración, la descripción es: a) Dinámica. b) Activa. c) Estática. 
5. Se utiliza una descripción externa: a) Para describir solo seres inanimados. b) Para describir lo que se 
percibe por los sentidos. c) Para describir la situación anímica que nos provoca una realidad. 
6. La etopeya es: a) Una descripción de los rasgos étnicos de una persona. b) Una descripción de la 
psicología de una persona. c) Una descripción de los rasgos físicos de una persona. 
7. El retrato describe: a) Los rasgos físico y de carácter de una persona. b) El proceso de la situación 
anímica de una persona. c) Los rasgos psicológicos o de carácter de una persona. 
8. La intencionalidad de un hablante se recoge en... a) El sentido de una palabra. b) El sentido y el 
significado de una palabra. c) El significado de una palabra. 
9. La oración Saluda a Inés, puedetener el sentido de: a) Sé cortés. b) Dale la mano. c) Di «Hola» a Inés. 
10. El significado connotativo de una palabra es: a) El que cada uno asociamos con nuestra experiencia. 
b) El que reconoce toda la comunidad lingüística. c) El que surge dependiendo de la intencionalidad con la 
que se emite. 
11. El cambio semántico de una palabra se produce: a) Cuando cambia su forma. b) Cuando desaparece 
su significado primario. c) Cuando adquiere un significado nuevo. 
12. La palabra tienda significaba originalmente ‘armazón de palos y tela para acampar’ y 
actualmente, es también un ‘puesto o casa donde se venden artículos’. ¿Qué tipo de causas han 
producido este cambio semántico? a) Causas psicológicas. b) Causas culturales. c) Causas históricas. 
13. ¿Qué recurso está presente en el significado de ratón como ‘accesorio de un ordenador para mover
el cursor’? a) Un eufemismo. b) Una metáfora. c) Una metonimia
14. ¿Qué relación hay entre la polisemia y el cambio semántico? a) Los cambios de significado de las 
palabras han producido palabras polisémicas. b) Las palabras polisémicas han generado los cambios 
semánticos. c) No hay ninguna relación entre las palabras polisémicas y los cambios semánticos. 
15. El léxico patrimonial del español es: a) El conjunto de palabras heredado del latín hablado por los 
romanos cuando llegaron a la península ibérica. b) El conjunto de palabras que se recogen en el diccionario 
de la lengua española. c) El conjunto de palabras que se han incorporado al léxico heredado del latín del 
siglo iii a. C. 
16. Son palabras homónimas: a) Las que tienen la misma forma y significados similares. b) Las que 
presentan la misma forma pero proceden de palabras distintas. c) Las que tienen un solo significado. 
17. Utilizamos los diccionarios etimológicos para... a) Buscar palabras con significados contrarios. b) 
Buscar el origen de las palabras. c) Para consultar dudas sobre el uso de las palabras. 
18. Elige la opción en que estas palabras compuestas estén escritas correctamente: a) Agilmente, 
teórico-práctico, escríbenos. b) Vigesimoquinto, vivamente, traelo. c) Trigésimo, estupendamente, dínoslo. 
19. Indica la palabra que se ha escrito de forma incorrecta: a) Tíovivo. b) Abrefácil. c) Rectilínea. 
20. ¿Cuál de las siguientes palabras no admite doble acentuación?: a) Austríaco. b) Guion. c) Cardiaco.

  


